

市科技局

进一步加强机关党风廉政建设

本报讯(张志峰 方常青)为了进一步加强市科技局机关党风廉政建设,大力营造风清气正、和谐有序、干事创业的良好环境,根据该局党组的部署,1月5日,该局成立了由党组成员、纪检组长叶文华任组长,局监察室、机关党委人员组成的党风廉政建设检查小组,对

局机关各科室落实党风廉政建设责任制情况进行了检查,分别听取了局分管领导 and 各科室2010年度的情况汇报,并征求了大家对2011年党风廉政建设的意见和建议。

分别就本科室2010年度落实党风廉政建设责任制情况向检查小组进行了汇报。大家一致认为,2010年,局党组高度重视机关的党风廉政建设,不断加强学习教育,建立健全各项规章制度,大力推进“两转两提”,倡导树立形象意识,不断提高服务质

量,使局机关党风廉政工作不断得到加强,取得了明显成效。局机关各科室负责同志结合自身工作职能和性质,详细汇报了本科室党风廉政建设责任制落实情况 and 自身存在的不足,并就进一步加强机关党风廉政建设工作提出意见和建议。

在检查和听取汇报过程中,检查小组没有发现局机关各科室存在严重违规违纪现象,无一例违反《廉政准则》的行为和现象发生。大家纷纷表示,2011年年初,局党组组织检查小组对局机关各科室落实党风廉政建设责任制进行检查,是完善党政机关党风廉政建设工作一项新举措,将有力提升机关党风廉政建设水平。

罗山县

大力改善办学条件

本报讯(方刚)2010年,罗山县实施四大工程,大力改善办学条件,取得了显著成效。

实施中等职业学校扩建工程。该县中等职业学校扩建工程征地285亩,项目规划总投资1.3亿元。工程于2010年春季开始,计划于2011年秋季竣工。按照《实施方案》,工程紧张有序开展,已完成投资8000多万元。

实施中小学校舍安全工程。根据《罗山县2009年至2013年中小学校舍安全工程规划》,该县全年共加固、改造校舍64栋,建筑面积42479平方米,投入资金3325.3万元。目前,已有34所学校的38个工

程竣工并交付使用,竣工面积35519平方米。

实施城镇薄弱学校建设工程。该县投入340万元,新建罗山一中逸夫综合楼及第二实验小学厕所、操场和围墙等配套设施,建筑面积4166平方米,切实解决进城务工人员随迁子女入学和县城中小学大班额问题。

实施教学设备添置工程。该县继续添置图书、教学设施设备,建设校园网、城域网,整合现代远程教育资源。目前,全县中小学拥有校园网46个,计算机教室110个,多媒体教室168个,基本实现了教育手段现代化。

息县中小学校

文体活动丰富多彩

本报讯(范文超 李效发)近期,息县中小学校积极开展各种文体活动,展现出良好的精神风貌。

开展多种体育活动,充分享受健康运动快乐。该县教体局机关、西关外小学等组织了书法、象棋、乒乓球及拔河比赛,大家积极参与,比赛现场气氛热烈;岗李店中心校举行了冬季运动会,给节日的校园带来了勃勃生机;县二高、李塘实验学校举行了趣味体育活动,师生同台竞技,展现了良好的精神风貌。

举行各类文艺活动,尽显师生风采和艺术魅力。该县三高、路

口中心校举行第五届校园艺术节;县三中举行第十届艺术节;岗李店中学、东岳初中、陈棚中心校、长陵中心校、张陶中心校、包信中心校等学校举行了丰富多彩的文艺晚会。

为广大师生办实事,送去节日的温暖。该县教体局领导分派深入到县一高、小茴中等学校贫困教师家中,为他们送去现金和生活用品,帮助解决生活困难;县二高七里岗村支书带领班子成员,为学校送去价值5000元的食用油及办公用品,以实际行动关心教育,受到社会各界的好评。

“我的青春故事”征文大赛优秀作品选登

站在青春的山脚

光山县委马光中学 杨艾一

站在青春的山脚,我眼中写满对青春的惊奇,不知不觉,竟已步入了期待已久的青春年少,青春多么美好。

我的校园我做主 红日初升,迎着那如血的朝

阳,我们踏入了初中的校门,也步入人生最美好的一个时期,在那洋溢着青春气息的校园里挥洒汗水,汲取知识,在我们的想象中,校园是一个能够发生许多事情的地方,未来的事,谁又能知道呢?我们只知道,这个校园将留给我们许多美好的回忆,而我们也将在这个校园里度过三年的时光。这里是我们的校园,我们自己做主。

我的球场我做主 骄阳似火,灰色的水泥地面上,点缀着斑驳汗迹,一群少年,正如风地奔跑着,将烦恼甩在身后,防守,突破,投篮,进了!大家欢呼着,仿佛是在进行一场球赛,在这个球场上,我们可以不

顾一切甚至忘我。这里,是我们自己的世界,让我们抛开烦恼,乐在其中,在这里,我们挥洒着青春的汗水。这里是我们的球场,我们自己做主。

我的网络我做主 什么?你不知道QQ,没听说过农场,你确定你是一个“90后”吗?在如今这个高度信息化的时代,身为“90后”,即使没上过网,还能没听说过网络?在那个虚拟的世界里,我们搭建自己温暖的家,与千里之外的朋友通话,齐心协力,搭起生命之桥,发动“人肉搜索”,将青春的情感想法,倾注于那个美丽的世界之中,用日志记录下我们成长的足迹。我们的网络,我们自己做主。

站在青春的山脚,我百感交集,让我们怀着希望,带着梦想,牢记坚持,不畏困难,迎难而上,经历平坦与坎坷相伴的旅途,迎接明天。这一切,只是因为,这是我们的青春,我们自己做主。(辅导教师:余瑞霞)

无悔的青春

光山县委马光中学 杨萃

青春的彩蝶飞入窗口,青春的竹篙激起波纹,青春的竹笛浮动梦想。青春,一个属于你的季节,绚丽的青春舞动红绸演绎出只属于你我的七彩岁月。

少年时爱追梦,喜欢无拘无束的飞翔,喜欢无尽的天籁之音,喜欢茵茵草地的力量,喜欢追寻时尚的脚步,喜欢韩寒的阴暗,郭敬明的悲伤,明晓溪的甜蜜,透着淡淡忧愁的颓废,去寻找自己的激情。

风中,那些花儿怒放着,在这片大好时光中,生命旺盛地生长着,播种着梦想翘首希望,为青春写一份无悔的答卷,人生需要梦想,就像人渴望水源。梦想的幼芽正在长大,我们的努力昭示着丰收,成功时刻的喜悦激荡人心,当然,鲜花与掌声的背后隐藏着多少悲叹!莫等闲,白了少年头,空悲切,不正提醒着我们好好把握青春吗?只有把握现在,才能在青春诗篇上画上完美的句号,不要等老了再徒然叹息,我们是朝阳,在晨曦的微笑里,我们正在耕耘,而那金黄的果实属于明天的微笑,请记住,把握梦想,把握青春,(辅导教师:彭霞)

创造未来。 喜欢席慕容写的那首《写给青春》:“所有的结局都已写好/所有的泪光都已启程/却忽然忘记不是怎么样的一个开始/在那个不再回来的夏日”。是的,青春如花一般绚丽,我们在这个花季努力地奋斗,努力地拼搏,用汗水去浇灌,偶尔也有泪水,青春的美丽,需要我们用心去感受。

凝视着诗集,我陷入了沉思:“无论如何去追寻,年轻的你只如云影掠过/遂翻开发黄的扉页/命运将她装订得极为拙劣/却不得不承认,青春是太太仓促的书”,是呀!青春就如一本空白的书,我们需要用自己创造出的辉煌去装饰这本书,可在不经意间,青春,似乎就悄悄地溜走,页面已经开始泛黄,可是我们在那些日子又能做什么呢?趁现在,用汗水,用智慧去描绘青春的画卷,再回首时,看到的将不会是空白的纸页,而是多彩的诗集,缤纷的画册。 青春是咖啡,永远是心灵上的回味。 青春是绿茶,永远散发出清新与自然。(辅导教师:彭霞)

主办单位:共青团信阳市委 信阳日报社 协办单位:ZHONGLE 中乐投资集团 中乐百花:0376-6299999 3222222

十佳之星 星光闪耀

平桥区第二届十佳少年之星颁奖典礼举行



余运军 易红敏 文/图

近日,平桥区第二届留守儿童“十佳少年之星”颁奖典礼在平桥区三小隆重举行。平桥区政府区长级干部胡凌云、区总工会主席严克文和区妇联、团区委、区教体局等

单位的负责同志与近1000名师生一起参加了颁奖仪式。

颁奖典礼上,平桥区教体局局长陈勇发表了热情洋溢的致辞,随后平桥区三小的师生们表演的歌舞《中国喜》,把颁奖典礼推向高潮。区教体局负责同志宣读表彰决

定和颁奖词。最后,区长级干部胡凌云、区总工会主席严克文等领导走向舞台分别向“十佳少年之星”颁奖。据悉,此次平桥区评选表彰的留守儿童“十佳少年之星”,是从全区1.5万留守儿童中层层推荐评选出来的。

胡钺获“读友杯”文学大赛二等奖

本报讯(文礼)1月4日,由《读友·少年文学》主办的首届“读友杯”少儿类型文学大赛颁奖典礼在北京举行。本次比赛共评出二等奖4篇、三等奖5篇、优秀奖9篇,一等奖空缺,我市青年作家胡钺的短篇小说《岔岔路上遇见你》获得二等奖。

当日,中国作家协会儿童文学委员会副主任、儿童文学作家张之路,中国作家协会儿童文学委员会副主任、儿童文学理论家王泉根为获奖作家颁奖,杨鹏、安武林、星河、李晋西等100多位儿童文学作家、出版人等出席了颁奖会。会后,与会作家围绕本次少

儿类型文学大赛,就当前中国少儿类型文学创作、出版现状及未来趋势等话题,展开了热烈而深入交流。

据悉,本次大赛的举办旨在扶掖新人,遴选优秀少儿类型文学作品,力求用优秀的类型作品感染广大少年儿童读者,引领中国少儿类型文学的发展潮流。据介绍,类型文学是指题材明显相同,受众群体相对固定的文学创作形式。如科幻小说、侦探小说、悬疑小说、校园文学、财经文学等。



1月9日上午,阳光雨露教育集团在市文化中心举办了一场名为“父母心 亲子情”的教育讲座,台湾教育专家杨智雄以幽默、生动的讲述“怎样为人父母”、“如何进行行之有效的家庭教育”等问题,帮助各位家长深入了解幼几的心理特征和发展特点,并提出相应的教育方式。图为讲座现场。 本报记者 杨柳 摄

光山县二小

重视良好习惯养成教育

本报讯(夏宗华 曹欣)近年来,光山县二小针对所在学区部分学生家长外出务工,一些学生“性格自由散漫、习惯差”的实际情况,在“重视良好习惯养成教育”上下工夫,取得了明显的成效。

课内重视学习习惯的培养教育。学生听课过程中,教师注重培养学生专心听课的习惯。专心与

否,教师用回答问题率来衡量。一节课下来,根据学生回答多少问题来判断其上课听讲专心的程度。有了指标,学生自然就有了积极性,上课专心听讲的习惯就养成了。 课外注重行为习惯的养成教育。学校提倡课间或其他课外时间,教师少坐办公室,多指导和参

与生活动。在活动过程中,教师先是指引,接着示范,帮助学生改正。如今,学生基本养成不随地乱扔脏物的习惯。

争取家长配合学校,共同做好学生良好习惯养成的监督、督促工作。小学生自觉性、持续性较差,小学生良好行为的养成,争取家长配合学校,共同做好监督、督促工作,显得尤为重要。由于所在学校学生居住分散,离学校远,加之每年秋冬两季学生家长外出务工,学校采用互通信息的方式加强与学生家长的联系,受到学生家长的关注,取得了较好的效果。

“文化河南·壮美中原”联合旅游年票今天开始正式发行

2010版联合旅游年票停止使用

2011年“文化河南·壮美中原”联合旅游年票是经河南省旅游局批准,由河南省旅游局信息中心、齐鲁联合旅游年票发行办公室、陕西旅游年票发行办公室共同发行的,整合了河南、山东、陕西以及北京和全国400家旅游景区门票及线路产品。

2011版联合旅游年票办理费用每张81元,包含免票景区81家,优惠项目39项,涉及省外景区300余家;年票使用时间由原来12月30日延长至次年的4月30日;在2011年1月31日前,学生、教师、军人、退休职工、60周岁及以上老年人,可凭有效证件以每张68元的优

惠价格办理。自本月初省内各大媒体公布联合旅游年票即将发行的消息以来,年票办公室已接到无数群众咨询电话,大家对年票的使用方法,使用范围以及代办网点都非常关心。其中许多使用过往年旅游年票的人都表示了继续购买的意向,还有许多自助游爱好者表示,持年票出游对于他们来说非常划算。 为方便市民办理,“年票办”在省内部分地市设立了联合旅游年票代办点。为方便信阳市民办理,“年票办”在信阳设立了联合旅游年票代办点。 联系电话:0376-8826566 15839789881

小涵东拾金不昧

□本报记者 华唯

近日,市第一实验小学学生罗涵东小朋友在回家的路上,捡到100元钱又主动送还失主的事儿,在市区南京路一带传为佳话。

罗涵东今年还不到6岁,在市第一实验小学上一年级。1月8日晚,因为家中停电不能做饭,家住在南京路办事处城区的罗涵东就跟着妈妈一起到餐馆吃饭。饭后在回家的路上,一位女士带着孩子在买水果时,不小心把一张百元面值的人民币掏掉了。在一旁

的罗涵东刚好看见,她忙跑过去,拣起地上的钱,追上已经离开的那位阿姨,说:“阿姨,你丢的钱。”这位女士明白了怎么回事后,双手捧起罗涵东的脸,惊喜地说:“小姑娘,真棒,谢谢你啦!”接着又问:“你是哪个学校的呀,明天我去那儿表扬你?”罗涵东的妈妈一听,忙说:“不用了,以后你的孩子遇到这样的事儿,也会这样做的。”

两位妈妈,两个孩子,都乐了。



科教撷萃

全市校园平安畅通现场会在新县召开

本报讯(冯德平)日前,全市校园平安畅通现场会在新县吴陈河镇金城一小召开。与会人员在金城一小参观了该校10多年来在平安校园建设中的具体措施,参观了平安校园建设活动室,学校安全警示牌及安全知识挂图,听取了该校日常安全管理的经验汇报,并在现场推广。据悉,吴陈河镇金城一小于2010年9月荣获河南省交通安全示范学校称号。

罗山县教体局 举办弘扬师德主题演讲比赛

本报讯(罗轩)近日,罗山县教体局举办了以“学三平精神,做三平教师”为主题的师德演讲比赛。来自全县中小学的25位教师参加了比赛,参赛选手从自己平时的教育教学工作入手,选取生动典型的事例,展现了自己在教学生涯中“爱岗敬业、爱生如子”的师德形象,反映了广大教师树立崇高理想,始终扎根平凡岗位的奉献精神。

平桥区教体局 举办学校安全与法制教育培训班

本报讯(余运军 舒莹莹)为积极开展“法律进校园”活动,大力推广普及学校安全与法律知识,切实增强广大师生的安全与法制意识,进一步做好学校安全与法制教育工作,2010年12月18至19日,该区教体局举办了学校安全与法制教育培训班。培训班上,区教体局邀请了信阳市公安局、平桥区法律宣传咨询专家、平桥区消防大队、平桥区中小学体育卫生保健站等部门的专家,就依法治校构建和谐校园、加强消防安全知识宣传教育、公安部整治校园治安环境的八条措施、加强学校食品卫生管理等分别进行了专题讲座。

息县教体局 举办首届小学生曙光体育比赛

本报讯(王建军)近日,息县首届小学生曙光体育比赛在县三中举行,共有来自全县17所小学的340名选手参加了比赛。运动员围绕过河、反弹篮球、掷沙包、跳绳4个项目展开激烈争夺,小选手们奋力争先、团结拼搏,把赛场气氛推向高潮。经过比赛,东街小学等15所学校分别荣获团体一、二、三等奖,夏庄中心校等5所学校荣获优秀组织奖。

淮滨县教体局 举办离退休老干部座谈会

本报讯(吴相举 董杰)1月9日,淮滨县教体局举办局机关离退休老干部座谈会,向老干部通报教育发展情况,并请老干部为振兴淮滨县教育事业建言献策。该局机关离退休老同志林文生、崔怀银等15位老干部参加。座谈会上,老同志们在认真听取李宏达局长介绍情况的同时,还就新项目建设规模、投入资金等问题进行了询问。看着眼前一幢幢崭新建筑拔地而起,图书阅览室、网球场等教学辅助设施在淮高分校的校园内建成,淮滨县教育事业日新月异的良好发展势头,令老同志欣喜不已,脸上都洋溢着灿烂的笑容。

息县二高 实行领导述职制认真总结年终工作

本报讯(谢达殷宏)1月8日,息县二高在学校大会议室召开2010年领导述职大会。该校规定所有校级领导及处室负责人在全体教职工大会上述职,总结一年的工作,接受群众民主评议。民主测评分为优秀、称职、基本称职和不称职四个档次,校级领导和学校中层领导一起在全体教职工大会上接受民主测评。该校年终领导述职制度施行三年来,调动了领导班子的积极性,融洽了干群关系,深受广大教职工欢迎。

潢川县逸夫小学 开展校园合唱节活动

本报讯(汪俊 张桂华)潢川县教育局在教育系统开展首届“唱响校园,放飞理想”校园合唱节活动以来,潢川县逸夫小学积极响应,校园合唱活动开展得扎扎实实,进一步推进素质教育。该校成立了合唱领导小组,全校师生踊跃参加,积极行动。合唱活动开展了近两个月,由于学校重视,备战早,精心筹备,投入大量人力物力,使首届合唱节获得了圆满成功。